



ПРИХОДСКОЙ ЛИСТОК

Храма Живоначальной
Троицы с. Васюнино,
г. Москвы



№10(41)2020

**6 августа (19 августа н.с.) – Преображение Господа
Бога и Спасителя нашего Иисуса Христа**



Тропарь, глас 7:

Преобразился еси на горе, Христе Боже, показавый учеником Твоим славу Твою, якоже можаху; да возсияет и нам грешным свет Твой присносущный, молитвами Богородицы, Светодавче, слава Тебе.

Кондак, глас 7:

На горе преобразился еси, и якоже вместилаху ученицы Твои, славу Твою, Христе Боже, видеша; да егда Тя узрят распинаема, страдание твоё узразумеют вольное, миру же проповедят, яко Ты еси воистинну Отчее сияние.

Величание:

Величаем Тя, Живодавче Христе, и почитаем пречистыя плоти Твоея преславное преобразование.



Чтение Священного Писания

Евангелие от Матфея [Мф. 17, 1 – 9]

По прошествии дней шести, взял Иисус Петра, Иакова и Иоанна, брата его, и возвел их на гору высокую одних, и преобразился пред ними: и просияло лице Его, как солнце, одежды же Его сделались белыми, как свет.

И вот, явились им Моисей и Илия, с Ним беседующие. При сем Петр сказал Иисусу: Господи! хорошо нам здесь быть; если хочешь, сделаем здесь три кущи: Тебе одну, и Моисею одну, и одну Илию.

Когда он еще говорил, се, облако светлое осенило их; и се, глас из облака глаголющий: Сей есть Сын

Мой Возлюбленный, в Котором Мое благоволение; Его слушайте.

И, услышавше, ученики пали на лица свои и очень испугались. Но Иисус, приступив, коснулся их и сказал: встаньте и не бойтесь.

Возведши же очи свои, они никого не увидели, кроме одного Иисуса. И когда сходили они с горы, Иисус запретил им, говоря: никому не сказывайте о сем видении, доколе Сын Человеческий не воскреснет из мертвых.

О Преображении Господнем - протоиерей Всеволод Шпиллер

Преображение есть ...явление Царства Божия, его славы, дивной красоты, ... славы Божией, присущей Богочеловеку Господу Иисусу Христу, показавшего эту славу людям в лице Его учеников и апостолов.

Всю свою земную жизнь Спаситель сокрывал эту славу.. И показал Он её впервые перед тем, как вступить в Иерусалим для того, чтобы принять последние страдания, последние муки и крестную смерть. Эти страдания, это уничтожение Господа, и эта крестная смерть Богочеловека могли соблазнить веру учеников. Они могли усомниться в том, что Божественная сила Ему присуща, а где уж слава, если висит Распятый на кресте! И вот, для того, чтобы знали они, что всё это принимает Он, Богочеловек, вольно, свободно, Он и показывает славу свою на Фаворской горе. Христом было взято туда, на гору, только три ученика. И вот, после молитвы Спасителя, они вдруг увидели Его преобразившимся и рядом с Ним стоящих Моисея и Илью. И говорили они о будущем веке... А слава эта была видением чудесного света. Фаворский свет вовсе не был зрительным ощущением этих учеников. Это был необычайный, чудесный, это был присносущный — всегда существовавший и существующий, но нами, простыми людьми, невидимый свет Божества, славы Божией. ...Когда ученики

увидели этот свет - почувствовали, что лучшего ничего не может быть: что это совершенство всяческой красоты и всяческого добра! И поэтому: «Позволь нам построить здесь три кущи и остаться здесь навсегда!»

Но видение славы Божией погасло, ушло... Потому, что то был образ, тайна будущего века. Преображение нашей земли и нашего неба в будущем веке, когда будет и новая земля, и новое небо, прославленные так, как было прославлено человеческое естество Господа Иисуса Христа, соединённое с Божеским естеством... Это будет и со всею тварью,.. потому что явленная там слава проникла в этот мир, и осталась в этом мире, она есть в нём! Божественная Красота, которую нам не дано видеть по нашим грехам, которая остаётся ещё сокровенной, потому что мы не достойны открытия её силы... Но она есть, она — здесь, уже в этом мире, и действует вместе с благодатью Божией. И придёт день и час, когда она откроется... Это и есть тайна будущего века.

Братья и сёстры! Весь смысл нашей христианской жизни в том как раз и заключается, чтобы трудиться таким трудом, который как бы ни был плох, увенчался постепенным вхождением в эту славу... Чтобы и мы спаслись,... трудясь над спасением нашей души,.. трудясь над спасением мира от всего того зла, в котором он лежит...

http://enisey.name/book_shpiller/ch01s61.html

Из службы праздника

Прообразуя Воскресение Твое, Христе Боже, тогда поят три Твоя ученики - Петра, и Иакова, и Иоанна, на Фавор возшел еси. Тебе же, Спасе, преобразуящуся, Фаворская гора Светом покрывашеся, ученицы Твои, Слове, повергоша себе долу на земли, не терпяще зрети невидимаго зрака. Ангели служажу страхом и трепетом, небеса убояшася, земля вострепета, видяще на земли славы Господа.

Стихиры на «Господи воззвах»

Поют Христос Петра, Иакова и Иоанна на гору высоко едины и преобразися пред ними. И просветися лице Его, яко солнце, ризы же Его быша белы, яко свет; и явишася Моисей и Илия, с Ним глаголюще; и облак светел осени их. И се глас из облака, глаголющ: Сей есть Сын Мой возлюбленный, о Немже благоволих, Того послушайте.

Стихиры на «Хвалитех»